

新华社北京6月15日电 6月16日出版的《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开创我国高质量发展新局面》。这是习近平总书记2017年10月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章指出，新时代我国经济发展的特征，就是我在党的十九大报告中

强调的，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。高质量发展是“十四五”乃至更长时期我国经济社会发展的主题，是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。在强国建设、民族复兴的新征程，我们要坚定不移推动高质量发展。

文章指出，高质量发展，就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的发展，是体现新发展理念的发展，是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展。更明确地说，高质量发展，就是从“有没有”转向“好不好”。

(下转第二版)

新时代 新征程 新伟业

朱宗保和他的桥北村

□记者 侯国防

大棚蔬菜长势喜人，丰收在望；村庄道路平坦，村容整洁；公园绿树掩映，鲜花绽放；村里乡风文明、民风淳朴……仲夏时节，走进鹿邑县玄武镇桥北村，呈现在记者眼前的是一个业兴、景美、风清、气正的和美村落。

“以前，桥北村产业基础薄弱，村庄容貌差，文明程度不高，治安秩序也不好。近几年我们村‘两委’以‘五星’支部创建为契机，围绕目标抓重点，凝聚合力务实干，让桥北村的旧貌换了新颜。”连续34年担任桥北村党支部书记的朱宗保向记者介绍。

抓产业增后劲

产业兴旺是促进群众增收的支撑点。朱宗保与村“两委”一班人，锚定“发展特色产业、链接脱贫群众、推动规模经营、壮大集体经济”的目标，

多措并举，促农增收。桥北村立足城镇化率高、人均耕地少、农业生产效益低等实际，挖掘资源优势，选择符合市场需求的优势产业。

建设现代设施农业。桥北村依托村集体经济组织，对全村742亩耕地，统一进行流转，建设“桥北村县级农业产业园”，新建73座蔬菜冷棚、阳光联体大棚、育种暖棚和10座爱尔兰面包大棚，配套建设600平方米现代化冷库、500平方米厂房，形成了集种植、加工、储存、销售为一体的完整产业链，促进蔬菜、食用菌产业提质增效，实现了产业发展、群众增收、村集体受益。2023年，村集体收入达50万元。

推动规模经营。桥北村依托辅仁制药流转土地240亩，种植金丝皇菊、大板菊，采取“龙头企业+合作社+基地+农户”的双绑机制，与53户村民利益联结，实行订单种植、销售，户均年增收2万余元。同时，围绕

涡河湿地公园，建设旅游景点和网红打卡地，推动农家乐发展，助推村民增收。

该村还成立在外创业人士联谊会，适时开展“我为家乡发展作贡献”活动，宣传返乡创业就业政策，展现家乡发展新面貌。汇聚家乡发展正能量。目前该村已有10人返乡创业，以润锦合作社为例，该合作社组建以蔬菜种植人才为核心的团队，建设64座优质蔬菜种植大棚，一年三季种植娃娃菜、上海青、贝贝南瓜、草莓西红柿等，年产值70余万元。

抓生态显农韵

村庄建设，规划先行。朱宗保与村“两委”一班人聘请规划设计专家，科学编制《桥北村实用性村庄长期规划》，补短板、提质量，不断改善全村生态环境。目前，该村绿化率、硬化

率、污水治理率均达100%。

治理“六乱”、开展“六清”。该村坚持全域、全时、全面整治人居环境，清理农村生活垃圾20余吨，种植“四旁”绿化植物5.5万株，整治“空心院”和“一宅变四园”28个，清理残垣断壁11处；设立垃圾分类亭5个，配置分类垃圾桶20个，发动群众投工投劳2万余人次，实现了村庄无垃圾堆放、无污水横流、无杂物挡道，日常生产生活垃圾堆放规范，道路两侧环境整治；户厕改造率达100%，村户厕服务站“管、护、服”一体化高效运营。

提升涡河湿地公园品质。该村铺设主要干道彩砖40多万块，更新升级路灯260余盏，铺设污水管网2.4公里，出新墙体立面并制作文化墙7000多平方米，为村民打造休闲健身好去处，实现“颜值”“内涵”双提升。

(下转第二版)

河南组织开展侵权假冒伪劣商品统一销毁行动

孙运锋出席并宣布启动

本报讯(河南日报记者 孔学蛟 周口日报记者 李凤霞)6月14日，2024年侵权假冒伪劣商品全国统一销毁行动河南分会场活动在周口市商水县举办。省质量强省战略工作领导小组组长、副省长孙运锋出席活动并宣布启动。市长吉建军、副市长秦胜军参加活动。

2023年以来，全省累计查处侵权假冒案件10856起，捣毁制假窝点173个，依法判决4726人，罚没资金1.27亿元。此次统一销毁行动，由市场监管总局安排部署，在全国22个省(区、市)同步开展。周口市是河南

省销毁行动主会场，活动由省市场监管局主办，共销毁假冒伪劣图书、假冒儿童玩具等侵权假冒伪劣商品15类，共计518.15吨，货值3186万元。漯河市、许昌市、鹤壁市、济源示范区作为我省分会场同步开展行动。

活动结束后，孙运锋到河南(周口)绿色印染示范产业园、沙南灌区马门引水闸、周口新星学校、邦杰食品股份有限公司等地，就“双百工程”重点项目、抗旱水源保障、食品安全领域群众身边不正之风和腐败问题专项整治等开展调研督导。①7

本报讯(记者 李凤霞)6月14日，市长吉建军主持召开市政府常务会议，传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神，研究抗旱、居家社区养老服务等工作。王宏武、吴兵、张元明、梁建松、刘颖、孔阳、程若光、王文峰出席会议。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，扛牢政治责任，保障国家粮食安全。坚决守牢耕地保护红线，加快推进高标准农田示范区建设，持续深化农机农艺“三支队伍”改革，不断提高农业综合生产能力，推动农业提质增效、农民持续增收。要坚持分类施策，建立现代企业制度。要深入实施国企改革深化提升行动，在产业引领、科技创新、城市建设、绿色发展中找到定位、大显身手，全力推动企业转型发展。要大力弘扬企业家精神，做好企业家的培训，提升企业家的素质和水平，鼓励有条件的民营企业改革创新，推动企业做大做强、争创一流。要加强交流合作，打造开放创新环境。树立全球视野，坚持“走出去”和“引进来”相结合，扩大合作“朋友圈”，用好国际科学技术、创新平台、人才资源，加快实现关键核心技术突破，推进产业链集群发展，推动更多产品进入中高端、成为关键环节。

会议强调，要把抗旱抢种保苗作为当前农业生产的中心工作，科学调配水源，积极争取上游水库加大下泄流量，充分挖掘现有水利工程设施调蓄能力，保障农业灌溉需求。要做好机井检修，确保“电连接、泵可用、井出水”。要做好组织服务，广泛动员和组织农民群众科学开展抗旱播种，加强农技指导，做好田间管理，为秋粮丰收打下基础。

会议指出，做好《周口市居家社区养老服务促进条例》立法工作，对于推动我市养老事业高质量发展具有重要意义。要坚持立法的精细化、针对性、可行性和可操作性，确保立出来的法规站得住、行得通、真管用。要通过制定养老服务标准、建立养老服务监管机制、推广智慧养老等方式，不断提升养老服务的规范化、专业化和智能化水平，为老年人提供更加便捷、高效、安全的养老服务。

会议还研究了其他事项。①7

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究抗旱、居家社区养老服务等工作

吉建军主持召开市政府常务会议

凝心聚力学党纪 担当作为促发展

——我市各级党组织扎实开展党纪学习教育

□杜林波

纪律严明，是我们党的光荣传统和独特优势。

党纪学习教育开展以来，我市各级党组织切实把思想和行动统一到党中央决策和省委安排部署上来，把开展党纪学习教育作为重要政治任务，紧密结合各单位实际，认真研究谋划，精心组织实施，扎实向前推进。

开展党纪学习教育，学是基础。只有学深学透学到位，才能搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么。亿星集团组织党员结合工作实际，认真研读《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)，准确把握《条例》主旨要义和规

定要求，并运用共产党员网、远程教育平台和“党课开讲啦”等载体进行线上学习，做到提醒、知止，自觉用党规党纪校正思想和行动，使学习的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

知乃行之始，行乃知之成。党纪学习教育抓得实不实、好不好，关键看推动中心工作、促进事业发展中能不能取得实际成效。团市委注重学用结合，立足青年实际，组织全市各基层团组织围绕五四青年节开展各类团日活动100余场，积极动员全市团员青年充分利用“青年大学习”网络主题团课进行线上互动学习，累计开展5期，参加人员百余万人次。川汇区城北街道聚焦群众急难愁盼问

题，以“解难题、办实事”为重要抓手，常态化开展“我为群众办实事”实践活动，有力推动解决本辖区发展所需、改革所急、群众所盼的问题，有效推动能力大提升、作风大转变、工作大落实，推动党纪学习教育取得实实在在的成效。

风清气正，气正则心齐，心齐则事成。市自然资源和规划局党组书记、局长李建华说，要在深学细悟中筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，使学习党纪的过程成为提高思想境界、增强党性修养的过程。

切实将开展党纪学习教育形成的强大凝聚力、战斗力，转化为做好各项工作的实际行动。

全市广大党员干部表示，要把《条例》作为知纪明纪的必修教材、日常言行的行为准则、管党治党的铁规戒尺，自觉做党的纪律的模范学习者、模范遵守者、模范执行者，推动全面从严治党向纵深发展，切实把《条例》要求转化为做好各项工作的具体行动，以严明纪律为周口高质量发展和现代化建设提供坚强纪律保障。②19

党纪学习教育

视觉新闻

6月14日，位于市城乡一体化示范区的引黄调蓄工程白沙滩聚集了一些前来避暑游玩的市民。宽阔的水域、翱翔的鸟群相映，一幅优美的生态画卷在游客面前徐徐展开。引黄调蓄工程集灌溉调蓄、区域排涝、水质保持、亲水生态为一体，有力促进了我市节水型社会和生态城市建设。 记者 沈湛 摄



从“论堆扔”到“按克卖” 玉米芯“变形记”

□河南日报记者 方化伟
河南日报社全媒体记者 李时珍

6月12日，周口。新麦入囤，玉米泛青。又一茬玉米寄托着希望，正在拔节成长。

玉米大约800万亩，产出80多万吨玉米芯。随着经济发展，在柴灶淘汰后，玉米芯被视为农业废弃物，难以处理。一项技术和一个企业的“邂逅”，正在彻底改变这一状况。河南益常青生物科技有限公司(以下简称“益常青生物”)把以前“论堆扔”的玉米芯

变成了“按克卖”的宝贝。

玉米芯华丽“转身”
益常青生物到底对玉米芯施了什么“魔法”？
坐落于周口经济开发区的益常青生物，是专业从事低聚木糖生产、研发与销售的高科技现代化企业，立

足周口农业资源优势，以非粮生物基玉米芯为唯一原料，采用生物科技将其中的半纤维素提取转化成低聚木糖。低聚木糖是一种功能性聚合糖，被广泛应用于食品、保健品、饲料等行业。

“目前，益常青生物一期项目可年产1000吨低聚木糖，年利用玉米芯一万余吨。(下转第二版)



酷暑中的坚守与奉献值得点赞

□吴继峰

仲夏时节，高温天气成为“主旋律”。在这个季节，无论是建筑工地、农田还是街头巷尾，都有劳动者在酷暑中坚守岗位，他们用辛勤和汗水，为我市的繁荣和进步默默付出。

在高温的炙烤下，建筑工人头顶烈日，身穿工作服，挥汗如雨。他们不畏酷暑，用双手筑起了一座座高楼大厦，为城市的现代化进程贡献着自己的力量。他们的身影在烈日下显得那么坚定和刚毅，他们是这座城市的建设者，是新时代周口发展的见证者。

农田里的农民朋友同样在酷暑中辛勤耕耘。他们起早贪黑、不辞辛劳，用勤劳的双手播种着希望，收获着丰收的喜悦。正是有了他们的坚守和奉献，我们才能够享受到丰富的食物和美好的生活。

除了这些显而易见的劳动者，还有许多在街头巷尾默默付出的身影。环卫工人每天清晨就开始忙碌，他们清扫着城市的每一个角落，让我们的生活环境更加整洁和美好；交通警察在高温下坚守岗位，指挥着繁忙的交

通，保障着人们的出行安全；快递员穿梭在大街小巷，将包裹送到千家万户，为人们的生活带来了便利和惊喜。

这些劳动者在高温下坚守和奉献，不仅是对职业热爱的体现，更是对社会责任的担当，他们的辛勤付出，不仅创造了物质财富，更铸就了城市的精神文明。他们用着自己的实际行动，诠释着劳动最光荣、劳动者最伟大的真理。

我们应该看到，高温天气对劳动者的身体健康和安全也带来了极大的挑战。因此，我们应该关注劳动者的权益保障，为他们提供更好的工作环境和条件，同时倡导全社会尊重劳动、崇尚劳动，让劳动者得到应有的尊重和待遇。

高温下的劳动者用自己的汗水和智慧，为周口的繁荣和进步作出了的贡献。他们是周口的骄傲和荣光，值得我们深深致敬。让我们共同为这些高温下的劳动者点赞，为他们的坚守和奉献喝彩！②19

